

Γιώργος Αθανασιάδης → Δικηγόρος, Θεατρικός Συγγραφέας → e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

ΠΕΡΙ ΝΟΜΩΝ & ΕΛΛΗΝΩΝ ΖΩΗΣ



Δευκαλίων

Ο Δευκαλίων ο προπάτωρ των Ελλήνων και γενάρχη του γένους τους θεωρείται ως ένα ημι-μυθολογικό πρόσωπο, που σχετίζεται άμεσα με ένα από τα πλέον σημαντικά γεγονότα της αρχαιότητας.

Με τον περίφημο ΚΑΤΑΚΛΥΣΜΟ ο οποίος είναι το σπουδαιότερο γεγονός που αναφέρεται σε όλες τις μυθολογίες της μεσογείου, τόσο στην Ελληνική όσο και στην Εβραϊκή παραμυθολογία αποτέλεσε την λήξη της μέχρι τότε πορείας της Ανθρωπότητας, και ταυτοχρόνως σηματοδότησε την έναρξη μιας νέας εξελικτικής περιόδου επάνω στον πλανήτη μας.

Σύμφωνα με την μυθολογία μας, όπως αναφέρουν οι αρχαίοι συγγραφείς μεταξύ των οποίων και ο Απολλόδωρος, στην επιτομή του, ο Δευκαλίων πληροφορήθηκε από τον πατέρα του, τον ΠΡΟΜΗΘΕΑ τον μεγάλο Τιτάνα και γενάρχη των Ελλήνων, αδελφό του Κρόνου, για έναν επερχόμενο κατακλυσμό, και σύμφωνα με τις εντολές που του έδωσε, κατασκεύασε ένα ειδικό πλοίο στο οποίο συγκέντρωσε τα απαραίτητα εφόδια και τις κατάλληλες ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ για να καταφέρει να επιβιώσει κατά την διάρκεια αυτού του κατακλυσμού. Έτσι βλέπουμε άμεσα τη συγγένεια και τη προέλευση της λέξεως προμήθειες (στον πληθυντικό αριθμό) από το ρήμα προμηθεύω και την περαιτέρω καταγωγή της λέξεως από τον ίδιο τον Προμηθέα. Ο Προμηθέας έδωσε τη φωτιά (γνώση, δύναμη του πυρός) στους ανθρώπους από αγάπη και τιμωρήθηκε γι αυτό από τον ανηψιό του Δία. Όταν ολοκλήρωσε την κατασκευή του πλοίου (όπως η κιβωτός των εβραίων), επιβίβαστηκε σε αυτό μαζί με την γυναίκα του και σχεδόν αμέσως ο Δίας ξεκίνησε τον κατακλυσμό! Όταν πέρασαν οι μέρες (εννιά τον αριθμό) και σταμάτησαν επιτέλους οι βροχές, το πλοίο του Δευκαλίωνα, σύμφωνα με την επικρατέστερη εκδοχή, προσάραξε πάνω στην κορφή του Παρνασσού.

Τότε, ο Δευκαλίων και η Πύρρα κατέβηκαν στην ξηρά, διαπίστωσαν ότι

ολόκληρος ο κόσμος εκτός από εκείνους τους ανθρώπους που κατέφυγαν στα ψηλά βουνά, όπως μας αναφέρει ο Απολλόδωρος, καταστράφηκε ως αποτέλεσμα του κατακλυσμού και για να εκφράσουν την ευγνωμοσύνη τους, που οι ίδιοι ήταν ακόμα ζωντανόι, πρόσφεραν θυσία στον Φύξιο Δία.

Τότε ζήτησαν από τον Δία, που στο μεταξύ είχε εδραιώσει την κυριαρχία του πάνω στην κοινωνία των Θεών, να δημιουργήσει ανθρώπους και ο Ζεύς τους έδωσε την εξής εντολή την οποία και έκαναν αμέσως πράξη: Προκειμένου να αναγεννηθεί το Ανθρώπινο γένος, άρχισαν να πετάνε πέτρες πίσω από την πλάτη τους και οι πέτρες που πετούσε ο Δευκαλίωνας μεταμορφώνονταν σε Άνδρες ενώ οι πέτρες που πετούσε η Πύρρα μεταμορφώνονταν σε Γυναίκες. Το γεγονός ότι η Πύρρα και ο Δευκαλίων πετούσαν πίσω τους πέτρες υποκρίνεται την λειτουργία του νόμου σύμφωνα με την οποία πραγματοποιούνται οι επανενσαρκώσεις των Ψυχών. Σύμφωνα με αυτόν τον νόμο των επανενσαρκώσεων, ο οποίος είναι εν μέρει αποδεκτός στο αρχαίο Ελληνικό Θρησκευτικό και εκπαιδευτικό σύστημα, η Ψυχή ξεκινάει το ταξίδι της ενσάρκωσής της, αρχικά με την μορφή κάποιου



πετρώματος, αφού αποτελεί και αυτή ένα προϊόν της περίφημης «Μεγάλης Έκρηξης» ακολουθώντας την σταδιακή Συμπαντική Εξέλιξη. Εδώ βλέπουμε την ομοιότητα ή μάλλον την κλοπή των Εβραίων για τη γέννηση του ανθρώπου, όπου η παραμυθολογία της βίβλου τους λέει ότι ο Θεός έκανε τον άνθρωπο από γηίνα συστατικά, δηλαδή πηλό.

Έτσι, αυτό το αρχικό πέτρωμα, στην συνέχεια μετασχηματίζεται σε φυτό (ως βασικό στοιχείο για την ανάπτυξη των οργανικών συστατικών), για να καταλήξει με την σειρά του σε ζώο, ώσπου να καταφέρει τελικά να ενσαρκωθεί κάποτε σε Άνθρωπο που αποτελεί βεβαίως το κορυφαίο δημιούργημα στην αλυσίδα της εξέλιξης των ειδών, όπως την περιγράφει και ο Αριστοτέλης στο βιβλίο του «Μετά τα Φυσικά».

Οι άνθρωποι που δημιουργήθηκαν από αυτές τις πέτρες ονομάστηκαν λαός. Όπως είναι γνωστό, στα αρχαία ελληνικά ο ΛΙΘΟΣ ονομάζεται ΛΑΣ (Δωρική διάλεκτος, όπως και η γή ΔΑΣ ή ΔΗΣ εξού και Δήμητρα που σημαίνει μητέρα - γή) και ακριβώς αυτή η λέξη αποτελεί το δεύτερο συνθετικό της σύνθετης λέξης ΕΛ-ΛΑΣ που σημαίνει: ΛΙΘΟΣ ΦΩΤΟΣ ή σε πιο ελεύθερη απόδοση, η πέτρα που λάμπει. Η ονομασία της πατρίδας μας δόθηκε αυτή, διότι βρήκε πετρωμάτων ασβεστολιθικών ή σχιστολιθικών που κυριολεκτικά λάμπουν κάτω από το φως του ήλιου. Όπως γνωρίζουμε η λέξη ΕΛΛΑΣ δεν επικράτησε στο εξωτερικό, όπου η πατρίδα μας είναι γνωστή κυρίως με το όνομα... GREECE από την αρχαία ελληνική φυλή των Γραικών, για την οποία θα μιλήσουμε σε κάποιο άλλο άρθρο. Πολλές φορές μάλιστα, θεωρούμε το GREECE ως υπο-

τιμητικό και δηλώνουμε ότι η πατρίδα μας ονομάζεται ΕΛΛΑΣ.

Πόσο δίκιο έχουμε όμως έχουμε να πιστεύουμε κάτι τέτοιο; Πόσο υποτιμητικός είναι ο όρος Γραικός; Την απάντηση και σε αυτό το ερώτημα μας την δίνει και πάλι, μέσα από τα βήθη των αιώνων... ο Αριστοτέλης! Όπως γνωρίζουμε ο Αριστοτέλης θεωρείται ίσως ο κορυφαίος Έλληνας Φιλόσοφος. Ο Κατακλυσμός του Δευκαλίωνα, παρουσιάζεται ως ιστορικό γεγονός, σε ένα από τα σχετικά άγνωστα βιβλία του Αριστοτέλη, στα «Μετεωρολογικά» και φαίνεται να έχει άμεση σχέση με το ποια θα πρέπει να είναι η επίσημη ονομασία της Ελλάδας!

Όπως θα δούμε, ο Φιλόσοφος πιστεύει ότι οι κατακλυσμοί δεν είναι αποτέλεσμα κάποιων τυχαίων γεγονότων, αλλά αποτελούν ένα επαναλαμβανόμενο φυσικό φαινόμενο που ακολουθεί και αυτό τους δικούς του Νόμους. Κάτω από μία κοσμολογική θεώρηση, επομένως και που θεωρείται η σαφέστερη, ο κατακλυσμός είναι φυσικό φαινόμενο και ακολουθεί το τέλος της εποχής των παγετώνων, με την αύξηση της θερμοκρασίας της γης, το λιώσιμο των πάγων, τις μεγάλες βροχοπτώσεις και την άνοδο της στάθμης των θαλασσών. Το γεγονός αυτό μεταφέρεται στην ανθρώπινη ιστορία, μέσα από τις μνήμες των λαών που επέζησαν και που φυσικά ήταν εκείνοι στην περιοχή της Μεσογείου και της Μέσης Ανατολής, ως εγγύτερα στο τροπικό του Καρκίνου και στον Ισημερινό. Για τους Γραικούς και τα του κατακλυσμού θα μιλήσουμε σε επόμενο μας άρθρο, μέσα από το οπτικό πρίσμα των αρχαίων ελλήνων συγγραφέων και φιλοσόφων.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Australian registered Greek Lawyer entitled to practice Greek Law

Το γραφείο μας σε συνεργασία και με τη Δικηγόρο του Σύνδευ ΑΘΗΝΑ ΤΟΥΡΙΚΗ (ATHENA TOURIKIS) - SOLICITOR αναλαμβάνουμε την διεκπεραίωση των υποθέσεων σας στην Ελλάδα και την Αυστραλία.

- Θέματα κληρονομιάς, αποδοχές, διανομές περιουσιών και σύνταξη διαθηκών στην Ελλάδα και την Αυστραλία.
- Γονικές Παροχές, θέματα ασφάλισης και συνταξιοδοτικά στην Ελλάδα.
- Τακτοποίηση με συνεργάτες λογιστές στην Ελλάδα των φορολογικών σας θεμά-

- των - Ελληνική υπηκοότητα και ελληνικά διαβατήρια.
- Κάθε είδους μεταβίβαση ακινήτων, πώληση, αγορά κ.λπ. στην Ελλάδα.
- Πληρεξούσια για την Ελλάδα για οποιοδήποτε θέμα υπάρχει ανάγκη.
- Εκδοση ΑΦΜ, ΑΜΚΑ και κλειδαριθμού κα-

- θώς και διορισμό φορολογικού αντικλήτου στην Ελλάδα - Υπαγωγή κατοίκων εξωτερικού στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. στην Αθήνα.
- Πλήρης ενημέρωση σχετικά με τα φορολογικά σας θέματα και τις τυχόν οφειλές σας σε σχέση με την περιουσία σας στην Ελλάδα όπου και αν βρίσκεται εκεί.

Βρισκόμαστε ΕΔΩ στην Αυστραλία για οποιοδήποτε θέμα σας απασχολεί στην Ελλάδα.

Επικοινωνήστε μαζί μας Tel: 0421 969 172, (02) 9261 3144, e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

Διεύθυνση: 377-383 Sussex St. (Suite 4, Level 5), SYDNEY, NSW 2000